
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 31/10/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ύποπτη η ‘’νομιμοποίηση’’ των αυθαιρεσιών κατασκευής του Χώρου  

Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικινδύνων Αποβλήτων (ΧΥΤΒΕΑ)  
Τανάγρας, καθ΄ υπέρβαση της σχετικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πολίτες που έχουν πρωτοστατήσει σε διαμαρτυρίες, οι οποίες αφορούν στις προβληματικές 
συνθήκες εγκατάστασης και λειτουργίας μιας υποδομής εναπόθεσης επικίνδυνων 
βιομηχανικών αποβλήτων περί την Τανάγρα της Βοιωτίας, μας πληροφόρησαν για δυσμενείς 
εξελίξεις επί του θέματος. Αποτέλεσε για τους ανωτέρω δυσάρεστη έκπληξη το ότι,  
«νομιμοποιήθηκαν» οι σοβαρότατες αυθαιρεσίες και παραβάσεις που διαπιστώθηκαν στις 
πρώτες εργασίες κατασκευής του ως άνω ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας, με την αναθεώρηση (άρα 
έγκριση) της σχετικής οικοδομικής άδειας. Η «νομιμοποίηση» αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση 
και λειτουργεί καθ’ υπέρβαση των δεσμευτικών όρων της Απόφασης έγκρισης της Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του σχετικού έργου, που προέβλεπε διαχείριση και «αιώνια» 
ταφή συγκεκριμένων ποσοτήτων επικίνδυνων, τοξικών βιομηχανικών αποβλήτων, αλλά 
και ότι η ως άνω «αιώνια» ταφή τους θα γίνεται σε βάθος υψηλότερο από την ανώτερη στάθμη 
του τοπικού υπόγειου υδροφορέα. Ενώ και οι δύο αυτές δεσμευτικές προβλέψεις της ως άνω 
μελέτης καταστρατηγήθηκαν από τον ιδιωτικό φορέα υλοποίησης και διαχείρισης του 
παραπάνω έργου, ήδη, με τις προπαρασκευαστικές εργασίες, το αρμόδιο Υπουργείο εξέδωσε 
αναθεώρηση-ανανέωση της ισχύος της οικοδομικής άδειας, παραθεωρώντας, έτσι, τις μη 
αναστρέψιμες περιβαλλοντικές επιπτώσεις για την ευρύτερη περιοχή και για την Δημόσια 
Υγεία. 

Στις 25/04/2024, η αυτοψία της Πολεοδομίας στον χώρο του ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας, διαπίστωσε 
τα εξής: α) τριπλασιασμό του προβλεπόμενου όγκου για την ταφή της επικίνδυνης τοξικής 
αλατώδους σκωρίας, ο οποίος αυξήθηκε από τα 59.000 κυβικά στα 180.000 
κυβικά, (υπέρβαση 205%) β) συνολικό βάθος εκσκαφής 15,00 μέτρα, δηλαδή, βαθύτερη 
εκσκαφή κατά 9,00 μέτρα από τα προβλεπόμενα αρχικά 6,00 μέτρα (υπέρβαση 
150%), θάβοντας, έτσι, την επικίνδυνη, τοξική αλατώδη σκωρία, περίπου, 6,00 έως 6,50 μέτρα 
εντός της ανώτερης στάθμης του υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής. Να επισημανθεί 
επίσης ότι, μεσολάβησε και αυθαίρετη αλλαγή στην θέση «αιώνιας» ταφής της αλατώδους 
σκωρίας, από την οριζόμενη στην Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Μάλιστα, στο 
προηγούμενο διάστημα, μετά από αυτές τις σοβαρότατες αυθαιρεσίες στην κατασκευή του ως 
άνω έργου, με παρέμβασή τους, ντόπιοι κάτοικοι και φορείς, επέβαλαν την αναστολή των 
εργασιών του. 
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Έτσι, οι μέχρι σήμερα βάσιμες έντονες ανησυχίες των ως άνω διαμαρτυρόμενων κατοίκων της 
ευρύτερης περιοχής Τανάγρας, Ωρωπού, Θηβαίων, Χαλκίδας, για τις σοβαρότατες μη 
αναστρέψιμες επιπτώσεις της λειτουργίας της επιχείρησης του ΧΥΤΒΕΑ Τανάγρας, εντείνονται 
ακόμη περισσότερο, αφού, καταστρατηγούνται, με τις πρώτες τμηματικές εργασίες, δυο από 
τις κρισιμότερες περιβαλλοντικές δεσμεύσεις του σχετικού έργου, που αφορούν: Ι) 
συγκεκριμένες ποσότητες διαχείρισης και ταφής επικίνδυνων τοξικών βιομηχανικών 
αποβλήτων και κυρίως, την δέσμευση, περί του ότι: ΙΙ) η ταφή των ως άνω αποβλήτων θα 
γίνεται σε βάθος υψηλότερο κατά 1,00 έως 1,50 μέτρα από την ανώτερη στάθμη του υπόγειου 
υδροφορέα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεστε να αναστείλετε, στο εύρος της θεσμικής δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, την ισχύ 

της ανωτέρω αναφερθείσας ανανέωσης της οικοδομικής άδειας που αφορά στην κατά 

παράβαση της σχετικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων συνέχιση του έργου 

κατασκευής Χώρου Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικινδύνων Αποβλήτων στην 

περιοχή της Τανάγρας, της Βοιωτίας, μέχρι την πλήρη προσαρμογή της κατασκευάστριας 

εταιρείας στις οφειλόμενες προς τήρηση προδιαγραφές της εν λόγω Μελέτης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

https://www.facebook.com/omospondiaoropou/ 
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